
 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-07200 DEL DEP. 

PANIZZUT (res. n. 625 del 03 marzo 2026) 

 

      R I S P O S T A 

Con riferimento all’atto di sindacato ispettivo con il quale vengono sollevati 

specifici quesiti in relazione allo stato di avanzamento dei lavori di riqualificazione 

dell’ex scuola Riccardo Pitteri di Gorizia, si rappresenta quanto segue. 

L’8 agosto 2025 è stata disposta l’aggiudicazione della gara europea espletata 

per l’affidamento dei “Servizi di ingegneria e architettura, di redazione del progetto 

di fattibilità tecnico-economica, del progetto esecutivo, della direzione dei lavori e del 

coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione, relativi agli interventi di restauro 

e risanamento conservativo dell’ex Scuola “Riccardo Pitteri” di Gorizia”. 

A seguito del perfezionamento delle prescritte registrazioni presso gli organi di 

controllo preposti, il Responsabile Unico del Progetto ha autorizzato il Direttore 

dell’esecuzione del contratto all’avvio del servizio in data 16 marzo 2026. 

Quanto alle tempistiche complessive dell’intervento, si riporta di seguito il 

cronoprogramma già previsto nel Documento di indirizzo alla progettazione approvato 

dall’Amministrazione: 

1. Redazione del Progetto di fattibilità tecnico-economica: circa 6 mesi, 

comprensivi delle attività di verifica, conferenza servizi, validazione e 

approvazione; 
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2. Redazione del Progetto esecutivo: circa 6 mesi, comprensivi delle attività di 

verifica, validazione e approvazione; 

3. Procedura di gara per l’affidamento dei lavori: circa 5 mesi, comprensivi della 

fase di aggiudicazione; 

4. Esecuzione dei lavori: durata stimata pari a circa 18 mesi. 

L’inizio dei lavori può essere stimato, allo stato, verosimilmente nel corso del 

terzo trimestre 2027. 

In ragione della natura storica e vincolata dell’immobile oggetto di intervento, 

un più puntuale aggiornamento del relativo cronoprogramma sarà possibile solo 

all’esito della redazione del PFTE, che consentirà di delineare con maggiore precisione 

il quadro degli interventi necessari e le relative tempistiche. 

Si evidenzia, infine, che i fondi necessari per la realizzazione dell’intervento 

sono stati previsti nell’ambito della programmazione dell’Amministrazione 

penitenziaria fin dal 2025. 

 

                          Il Ministro 

          Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/07200&ramo=C&leg=19

